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Гэ та не па ча так кні гі-ан-

ты ўто піі або фан тас тыч на га 

філь ма пра бу ду чы ню на шай 

пла не ты, якой не аб ход ны 

су пер мэн. Гэ та на ша з ва мі 

між на род ная рэ ча іс насць, у 

якой бе ла рус кая дзяр жа ва 

бу дуе век та ры знеш няй па лі-

ты кі. Пе ра лі кам та кіх не па зі-

тыў ных перс пек тыў па чы на-

ец ца агляд вы ні каў знеш няй 

па лі ты кі і дзей нас ці Мі ніс-

тэр ства за меж ных спраў за 

мі ну лы год, які тра ды цый на 

ве дам ства пуб лі куе ў пер-

шыя ме ся цы но ва га го да. На 

пе рад апош нім тыд ні лю та га 

пра ект прэ зен та ва лі прад-

стаў ні кам ана лі тыч най су-

поль нас ці Бе ла ру сі. Ка рэс-

пан дэнт «Звяз ды» зра бі ла 

топ-5 са мых важ ных, на наш 

по гляд, па дзей для кра і ны 

на між на род най арэ не.

1-е: «Бяз віз»
Пры ня ты ў 2019-м Указ 

Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе-

ла русь, які ўста навіў но выя 

па ды хо ды да бяз ві за ва га па-

рад ку ўез ду і вы ез ду за меж-

ных гра ма дзян на тэ ры то-

рыі Брэсц кай і Гро дзен скай 

аб лас цей. Для гра ма дзян 

73 дзяр жаў пра ду гле джа на 

па ве лі чэн не тэр мі ну бяз ві за-

ва га зна хо джан ня ў ту рыс-

тыч ных мэ тах да 15 су так. 

Уз год не ныя пра ек ты ўка заў 

Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе-

ла русь па ўвя дзен ні бяз ві-

за ва га рэ жы му ў пе ры яд 

пад рых тоў кі і пра вя дзен ня ў 

2021 го дзе ў Мін ску Чэм пі я-

на ту све ту па ха кеі з шай бай, 

Су свет най шах мат най алім-

пі я ды 2022 го да і ін шых спар-

тыў ных ме ра пры ем стваў (на 

2020—2022 га ды).

2-е: Аў стрыя 
нам сябар

Да сяг нуў бес прэ цэ дэнт на-

га ўзроў ню па лі тыч ны дыя лог 

з Аў стры яй. Ад быў ся пер шы ў 

гіс то рыі двух ба ко вых ад но сін 

афі цый ны ві зіт у гэ тую кра і ну 

Прэ зі дэн та Аляк санд ра Лу ка-

шэн кі. На ве да лі на шу кра і ну 

Фе дэ раль ны канц лер Аў стрыі 

Се басць ян Курц, Фе дэ раль ны 

мі ністр па пы тан нях Еў ро пы, 

ін тэ гра цыі і за меж ных спраў 

Ка рын Кнайсль. Пад час ві зі-

ту бе ла рус ка га лі да ра ў Ве-

ну ад быў ся шчы ры дыя лог з 

біз не сам Аў стрыі. Прэ зі дэнт 

за пра сіў іх пра ца ваць у на-

шай кра і не, але сум лен на і 

спра вяд лі ва, як яны гэ та ро-

бяць на ра дзі ме.

3-е: Ві зіт 
Іга ра Пет ры шэн кі 
ў Літ ву

Ры то ры ка лі тоў ска га бо ку 

ў да чы нен ні да бу даў ніц тва 

Бе ла рус кай АЭС за ста ец ца 

фак та рам, які стрым лі вае 

раз віц цё двух ба ко вых па лі-

тыч ных і між ве да мас ных кан-

так таў. Пе рад умо вай для ад-

наў лен ня па лі тыч нага дыя ло гу 

не аб ход на раз гля даць пер шы 

за не каль кі га доў ві зіт у Літ ву 

дзея ча вы со ка га ўзроў ню з 

Бе ла ру сі — на мес ні ка прэм'-

ер-мі ніст ра Іга ра Пет ры шэн-

кі. Ён удзель ні чаў у цы ры мо ніі 

пе ра па ха ван ня астан каў Кас-

ту ся Ка лі ноў ска га ў Віль ню се і 

пра вёў пе ра гаворы з кі раў ніц-

твам кра і ны.

4-е: Ад наў лен не 
дыя ло гу з ЗША

У мі ну лым го дзе ад ра зу 

два знач ныя па лі ты кі са Злу-

ча ных Шта таў Аме ры кі пры-

еха лі ў Бе ла русь — да рад ца 

Прэ зі дэн та ЗША па на цы я-

наль най бяс пе цы Джон Бол-

тан (які ў хут кім ча се за вяр-

шыў сваю кар' е ру ва ўла дзе), 

на мес нік дзярж сак ра та ра 

ЗША па па лі тыч ных пы тан-

нях Дэ від Хэйл. Па вы ні ках 

яго ві зі ту за яў ле на аб на ме ры 

ад на віць двух ба ко выя дып-

ла ма тыч ныя ад но сі ны на 

ўзроў ні па слоў. Праз не калькі 

ме ся цаў ужо ўпэў не на аб гэ-

тым ска жа і сам Дзяр жаў ны 

сак ра тар Майкл Пам пеа. Але 

гэ та гіс то рыя ўжо сё лет няя.

5-е: Пра рыў 
у ві за вых пы тан нях 
з Еў ра пей скім 
са юзам

На вед ва лі Бе ла русь з афі-

цый ны мі ві зі та мі еў ра ка мі сар 

па бюд жэ це і кад ра вых рэ сур-

сах Гюн тар Эцін гер, чле ны 

Еў ра пар ла мен та і ін шыя чы-

ноў ні кі вы со ка га ран гу з Еў ра-

пей ска га са ю за. Ня гле дзя чы 

на ак тыў ныя кан так ты, доў гі 

час пы тан ні аб спра шчэн ні 

ві за ва га рэ жы му па між Еў-

ра пей скім са юзам і Бе ла-

рус сю ві се лі ў па вет ры — аж 

з 2014 го да. Але пе рагаворы 

з ЕС аб спра шчэн ні вы да чы 

віз і рэ ад мі сіі ўсё-та кі за вер-

ша ны. Па гад нен не пад пі-

са на ў Бру се лі ўжо ў гэтым 

го дзе — вось ма га сту дзе-

ня. На жаль, вы ка наць усе 

пра цэ ду ры да па да ра жан ня 

кош ту шэн ген скіх віз з 60 да 

80 еў ра не ўда ло ся. Ця пер 

ча ка ем, ка лі да ку мен ты бу-

дуць ра ты фі ка ва ны На цы я-

наль ным схо дам Бе ла ру сі і 

ўхва ле ны Еў ра пар ла мен там. 

Пач не да ку мент дзей ні чаць у 

пер шы дзень дру го га ме ся ца 

пас ля да ты па ве дам лен ня ба-

ка мі аб за вяр шэн ні пра цэ дур. 

Ча ка ец ца, што ад бу дзец ца 

гэ та ў чэр ве ні.

* * *

Міністр замежных спраў  

Беларусі Ула дзі мір МА-

КЕЙ на зваў мі ну лы год 

да во лі на пру жа ным, але 

вы ні ко вым. На яго дум-

ку, ве дам ства змаг ло 

за ха ваць, а мес ца мі іс-

тот на на рас ціць тэм пы і 

аб' ёмы дып ла ма тыч най 

ра бо ты.

Яе вы ні кі за 2019 год 

пад вя лі на па шы ра ным па-

ся джэн ні ка ле гіі МЗС.

«Ды на міч на раз ві ва ла ся 

двух ба ко вае ўза е ма дзе-

ян не з на шы мі за меж ны мі 

парт нё ра мі на ўсіх трэ ках. 

За хоў ва ю чы пры хіль насць 

да без умоў на га вы ка нан ня 

сва іх аба вя за цель стваў у 

ад но сі нах да Ра сіі — на ша-

га стра тэ гіч на га са юз ні ка і 

асноў на га ганд лё ва га парт-

нё ра, — Бе ла русь пра доў-

жы ла ўма цоў ваць па зі тыў-

ную тэн дэн цыю да нар ма лі-

за цыі ад но сін на еў ра-ат лан-

тыч ным век та ры», — ска заў 

Ула дзі мір Ма кей.

У МЗС вы дат на ра зу ме-

юць, што на ця пе раш нім 

эта пе пры яры тэт іх ра бо-

ты — знеш не эка на міч ны 

на пра мак. Мі ністр кан ста-

та ваў, што з-за ўвя дзен ня 

Ра сі яй аб ме жа ван няў на 

вы ваз наф та пра дук таў і па-

ста вак бруд най наф ты экс-

парт Бе ла ру сі зні зіў ся на 

$2 міль яр ды 55 міль ё наў.

«Для вы ха ду на ўста ноў-

ле ны кі раў ні ком дзяр жа вы 

па ра метр экс пар ту та ва раў і 

па слуг — 105,4 пра цэнта — 

нам не аб ход на бы ло за бяс-

пе чыць рост па та ва рах на 

чатыры пра цэн ты. Па фак-

це экс парт та ва раў склаў 

$32,9 міль яр да і змен шыў-

ся на 2,9 пра цэн та, або на 

$970,5 міль ё на», — пе рад ае 

сло вы мі ніст ра Бел ТА.

Ула дзі мір Ма кей так са ма 

ад зна чыў зру хі ў дыя ло гу з 

ЗША, праг ма тыч нае ўза е-

ма дзе ян не з Еў ра са ю зам, 

ін тэн сіў нае су пра цоў ніц тва з 

кра і на мі СНД. Мі ністр звяр-

нуў ува гу, што Бе ла русь 

пра цягвае дэ ман стра ваць 

свой па тэн цы ял у за бес пя-

чэн ні эфек тыў най ра бо ты 

ін тэ гра цый ных аб' яд нан-

няў — ЕА ЭС, СНД, АДКБ, 

а так са ма між на род ных ар-

га ні за цый, перш за ўсё ААН 

і АБ СЕ.

Ма рыя ДА ДА ЛКА.

ЮНЫЯ ГА ЛА СЫ 
Ў ПА ЛІ ТЫ ЦЫ
Ма ла дзёж ны пар ла мент 
пры На цы я наль ным схо дзе 
Бе ла ру сі пач не функ цы я на ваць 
ужо ўвес ну

Аб гэ тым жур на ліс там па ве да-

міла стар шы ня Па ста ян най ка-

мі сіі па ахо ве зда роўя, фі зіч най 

куль ту ры, ся мей най і ма ла дзёж-

най па лі ты цы Люд мі ла МА КА РЫ-

НА-КІ БАК. На па ся джэн ні Са ве та 

Па ла ты прад стаў ні коў На цы я-

наль на га схо ду за цвер джа на па-

ла жэн не аб Ма ла дзёж ным са ве-

це (пар ла мен це).

Па сло вах дэ пу та та, у склад на цыя-

наль на га ма ла дзёж на га пар ла мен та 

ўвой дуць юнакі і дзяўчаты ва ўзрос це 

18—31 год — па дзе сяць ад кож на га 

рэ гі ё на. У пер шую чар гу гэ та перс пек-

тыў ны кад ра вы рэ зерв.

«Вель мі важ на пры цяг ваць на шу 

мо ладзь да ўдзе лу ў па лі тыч ным, 

гра мад скім жыц ці. І ма ла дзёж ная па-

ла та бу дзе доб рай пля цоў кай для гэ-

тага», — ад зна чыў пад час па ся джэн-

ня стар шы ня Па ла ты прад стаў ні коў 

Ула дзі мір АНД РЭЙ ЧАН КА.

ПЕ РА МО ЗЕ 
ПРЫ СВЯ ЧА ЕЦ ЦА

На вя сен няй се сіі ад бу дуц ца 

пар ла менц кія слу хан ні на тэ му 

«75-год дзе Вя лі кай Пе ра мо гі: гіс-

та рыч ная па мяць і па тры я тызм — 

са мыя важ ныя ма раль ныя 

ары ен ці ры бе ла рус ка га гра мад-

ства і дзяр жа вы, фак та ры кан-

са лі да цыі ва ўмо вах су час ных 

вы клі каў і па гроз».

Па ін фар ма цыі стар шы ні Па стаян-

най ка мі сіі па пра вах ча ла ве ка, 

на цы я наль ных ад но сі нах і срод-

ках ма са вай ін фар ма цыі Ге на дзя 

ДА ВЫ ДЗЬКІ, ад кры тыя пар ла менц кія 

слу хан ні пра па ну ец ца пра вес ці з удзе-

лам ве тэ ра наў Вя лі кай Ай чын най вай-

ны, чле наў Са ве та Рэс пуб лі кі, прад-

стаў ні коў дзярж ор га наў, гра мад скас ці, 

асноў ных кан фе сій, дып ла ма тыч на га 

кор пу са, між на род ных ар га ні за цый.

«Час са праў ды ця пер вель мі ня-

прос ты, вы бу хо ва не бяс печ ны. І вы 

ба чы це, якое сён ня стаў лен не да Вя-

лі кай Ай чын най вай ны, да Пе ра мо гі 

са вец ка га на ро да. Та му ўсе гэ тыя пы-

тан ні трэ ба не су мнен на аб мяр коў ваць, 

урэш це, на гэ та скі ра ва на знеш няя і 

ўнут ра ная па лі ты ка Рэс пуб лі кі Бе ла-

русь. Мэ та — за ха ван не гіс та рыч най 

па мя ці, бо пе ра піс ван не гіс то рыі — гэ-

та вель мі не бяс печ на. І мы му сім за-

ха ваць гіс та рыч ную праў ду, аба ра ніць 

яе», — пад вёў вы ні кі Ула дзі мір Анд-

рэй чан ка.

Так са ма на па ся джэн ні Са ве та Па-

ла ты прад стаў ні коў на зна ча ны паў на-

моц ны прад стаў нік у Кан сты ту цый ным 

Су дзе Бе ла ру сі. Ім ста ла стар шы ня 

Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты прад-

стаў ні коў па за ка на даў стве Свят-

ла на ЛЮ БЕЦ КАЯ.

Вар ва ра МА РО ЗА ВА.

Знеш няя па лі ты каЗнеш няя па лі ты ка

ПЛЁН НЫ ГОД ДЛЯ ДЫП ЛА МА ТАЎ
Топ-5 да сяг нен няў Бе ла ру сі ў між на род ных ад но сі нах

Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік

На рас тан не геа па лі тыч на га і геа эка на міч на га 

сапер ніц тва, не прад ка заль насць і на пру жа насць 

у між на род ных ад но сі нах, ганд лё выя, 

санк цый ныя, ін фар ма цый ныя «вой ны», 

уз мац нен не кан ку рэн цыі за до ступ на рын кі 

і рэ сур сы, су пя рэч нас ці гу ма ні тар на га, рэ лі гій на га 

і эка ла гіч на га ха рак та ру, па гро за но ва га 

гла баль на га геа па лі тыч на га, эка на міч на га, 

ва ен на га, ідэа ла гіч на га су праць ста ян ня 

і не бяс пе ка «вя лі ка га кан флік ту» 

з удзе лам вя ду чых дзяр жаў.

ЗАО «Белреализация» 

объявляет аукцион 
Организатор торгов: ЗАО «Белреализация» (УНП 191113330), 220089, 

г. Минск, ул. Уманская, 54, 4-й этаж паркинга, каб. 27, тел.: (8017) 298-53-53; 
(8029) 690 54 09, BELTORGI.BY.

Продавец: государственное предприятие «МОЛОДЕЧНОСТРОЙ-
МАТЕРИАЛЫ» (УНП 690608054) в лице антикризисного управляющего 
ООО «ПрофДМ», тел. +375 (17) 395-81-34.

Повторные публичные торги в форме аукциона в процедуре экономиче-
ской несостоятельности (банкротства) будут проведены 13 марта 2020 г. в 
10.00 по адресу: г. Минск, ул. Уманская, 54, 4-й этаж паркинга, каб. 27.

№ 
п/п

Предмет торгов
Начальная 

цена, бел. руб. 
без НДС

1
Автомобиль GAZ-32213 (рег. знак АК 0737-5), 
2010 г. в.

4320,00

5 Кран башенный 9165,00

6 Станок 4-строгальный 3380,00

7 Пилорама Р63 4 Б 3250,00

8 Станок угло-зачист. СА-606 1755,00

9 Машина двухгол. DK 502 3380,00

10 Стол для раскроя стекла 13 650,00

11 Пила для резки дистанц.проф. 2275,00

12 Экструдер гидравлический 21 320,00

13 Оборудование для засыпки сита 2015,00

14 Кондиционер для охлаждения 3705,00

15 Бутилэкструдер 7,5 кг 10 205,00

16 Авт. линия для производства стеклопакетов 38 870,00

17 Электропневматический стол 2860,00

18 Двухголовочная пила 5200,00

19 Пресс ZPX 14378 1950,00

Местонахождение: Минская обл., г. Молодечно, ул. Сухая, 73, тел. для 

осмотра 80296055342.

Для участия в торгах необходимо в срок с 28.02.2020 г. с 09.00 по 

12.03.2020 г. до 17.00: 1. Зарегистрироваться и подать заявку по выбран-

ному лоту на участие в торгах на сайте BELTORGI.BY. 2. Перечислить 

задаток по выбранному лоту на р/с BY33BPSB30121854590139330000 в 

ОАО «БПС-Сбербанк», код BPSBBY2X, УНП 191113330, получатель – ЗАО 

«Белреализация».

Шаг торгов – 5 %, задаток – 10 % от начальной цены предмета торгов. 

Организатор торгов вправе отказаться от их проведения не позднее, 

чем за день до наступления даты проведения торгов. Торги проводятся 

при наличии не менее двух допущенных к участию в них участников. По-

бедителем торгов признается лицо, предложившее наиболее высокую 

цену. Результаты торгов оформляются в виде протокола. Участнику, не 

выигравшему торги, задаток возвращается в течение 5 рабочих дней со 

дня проведения торгов. Победителю торгов задаток не возвращается и 

учитывается при окончательных расчетах по приобретению предмета 

торгов. Если заявка на участие в торгах подана только одним участником, 

торги признаются несостоявшимися. Предмет торгов продается пре-

тенденту на покупку при его согласии по начальной цене, увеличенной 

на пять процентов. Победитель торгов (претендент на покупку) обязан 

возместить сумму фактических затрат, связанных с организацией и про-

ведением торгов, оплатить аукционный сбор в течение 5 рабочих дней со 

дня их проведения, заключить договор купли-продажи не позднее 

10 рабочих дней со дня подписания протокола по результатам торгов. Срок 

оплаты предмета торгов: по условиям договора купли-продажи, но не 

позднее 30 календарных дней со дня проведения торгов. Все мероприя-

тия, связанные со снятием имущества с учета, осуществляет покупатель 

собственными силами и за свой счет. Извещение о ранее проведенных 

торгах опубликовано в газете «Звязда» от 21.01.2020 г.

Акционерам
ОАО «Лукомльэнергомонтаж», 211162, 
г. Новолукомль, Лукомльское шоссе, 8

Извещение о созыве очередного (годового) 
общего собрания акционеров

Собрание состоится 20 марта 2020 г. в 10.00 по адресу: 211162, г. Ново-
лукомль, Лукомльское шоссе, 8, Витебская область, Чашникский район, 
актовый зал Общества. Регистрация участников собрания производится в 
день и по месту проведения собрания с 08.00 до 09.45. Дата составления 
списка акционеров, имеющих право на участие в Собрании, – 1 марта 2020 
года. Орган, созывающий собрание: Наблюдательный совет. Основание 
созыва собрания: решение Наблюдательного совета от 15 февраля 2020 г. 
(протокол № 2).

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Об итогах финансово-хозяйственной деятельности Общества в 
2019 году и основных направлениях деятельности Общества на 2020 год.

2. Об утверждении годового отчета Общества, годовой бухгалтерской 
(финансовой) отчетности Общества, с учетом заключения ревизионной 
комиссии и аудиторского заключения.

3. Об утверждении распределения и использования прибыли (покрытия 
убытков), выплате дивидендов за 2019 год и направлений распределения 
прибыли на 2020 год и 1-й квартал 2021 года.

4. Об избрании членов Наблюдательного совета, Ревизионной комиссии.

5. Об утверждении условий вознаграждения членам Наблюдательного 
совета и Ревизионной комиссии.

6. О приобретении Обществом акций собственного выпуска.

7. Об уменьшении уставного фонда Общества путем аннулирования 
акций, поступивших в распоряжение Обществом в целях сокращения их 
общего количества.

8. О внесении изменений в Устав Общества. 

С информацией (материалами), подлежащими представлению акционе-
рам при подготовке к проведению собрания, акционеры могут ознакомиться 
ежедневно (кроме субботы и воскресенья), начиная с 28 февраля 2020 г. 
в бухгалтерии Общества с 13.00 до 16.00, в день проведения собрания с 
08.00 до 09.45 – по месту его проведения.

Регистрация лиц, имеющих право на участие в собрании, осуществля-
ется при предъявлении паспорта (другого документа, удостоверяющего 
личность), а представителей акционеров – также документов, подтверж-
дающих полномочия на участие в собрании.

УНП 300007839 

ОБЪЯВЛЕНИЕ
ОАО «Минскоблхлебопродукт» извещает, 

что очередное общее собрание акционеров состоится 30 марта 2020 
года по адресу: г. Борисов, ул. Заводская, 4. Начало собрания в 14.00. 
Регистрация акционеров с 13.30 до 13.55. При себе иметь документы: 
акционеру общества – паспорт, представителю акционера – паспорт и 
доверенность.

ПОВЕСТКА ДНЯ
1. Об итогах финансово-хозяйственной деятельности Общества за 

2019 год и основных направлениях деятельности на 2020 год.
2. О рассмотрении отчета наблюдательного совета Общества за 2019 год.
3. О результатах аудиторской проверки и проверки ревизионной комис-

сией финансово-хозяйственной деятельности Общества за 2019 год.
4. Об утверждении годового отчета, годовой бухгалтерской (финансо-

вой) отчетности о деятельности Общества за 2019 год.
5. О распределении прибыли Общества за 2019 год и выплате диви-

дендов за 2019 год.
6. О направлениях использования прибыли на 2020 год и первый квартал 

2021 года. Периодичность выплаты дивидендов в 2020 году.
7. Об избрании членов наблюдательного совета и ревизионной комис-

сии Общества.
8. Об утверждении размеров вознаграждений членам наблюдательного 

совета и ревизионной комиссии Общества.
9. О внесении изменений в устав Общества.
Тел. 220-59-17. 
Наблюдательный совет ОАО «Минскоблхлебопродукт».

УНП 600013173


